



和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京隆重举行

习近平出席大会并发表重要讲话

新华社北京6月28日电 6月28日上午,和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则,携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节,天高云淡。人民大会堂金色大厅,庄严辉煌,高朋满座。

上午十时,在恢弘的《和平-命运共同体》乐曲声中,习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国

政要一一握手,亲切互动。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

习近平指出,在近现代人类社会发展的历史进程中,处理国与国关系,共同维护世界和平与安宁,促进全人类发展与进步,始终是各国不懈探索的重大命题。70年前,民族独立和解放运动风起云涌,世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界,“强权即公理”甚嚣尘上,刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展

民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则,并将其纳入中印、中缅联合声明,共同倡导将五项原则确立为指导国际关系的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举,具有划时代的重大意义。

70年来,和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂,经久愈韧、历久弥新,成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则,为国际关系和国际法治树立了历史标杆,为不同社会制度国家建立和发展

关系提供了正确指导,为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力,为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧,为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调,70年后的今天,面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题,中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体理念与和平共处五项原则一脉相承,都植根于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化,都彰显了中国外

交自信自立、坚持正义、扶弱扬善的精神风骨,都体现了中国共产党人为人类作出新的更大贡献的世界情怀,都展现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心,是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。

这一理念立足于国与国命运交织、休戚与共的客观现实,树立了平等和共生的新典范;顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,开辟了和平和进步的新境界;着眼世界多极化和经济全球化的历史大势,丰富了发展和安全的新实践。

(下转2版)

习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调

贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力

综合发力的系统工程,必须以党中央关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循,坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导,贯彻落实新时代党的建设

总要求,用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全覆盖、制度全覆盖,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

中央组织部部长张业成同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示,再过几

天就是我们党103周年诞辰,我代表党中央,向全国广大党员致以节日的问候!

习近平指出,党的十八大以来,我们坚定不移推进全面从严治党,取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果,构建起全面从严治党体系,开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到,党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命

永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定,以健全全面从严治党体系为有效途径,不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

习近平强调,要健全上下贯通、执行有力的组织体系。坚持党中央权威和集中统一领导,完善党中央重大决策部署落实机制,确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制,形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓

基层强基础的工作格局,推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理,持续整顿软弱涣散基层党组织,切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,创新党组织设置和方式。善于运用互联网技术和信息化手段开展党建工作,努力实现党的组织和党的工作线上线下全覆盖。

(下转2版)

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

弘扬伟大建党精神 赓续传承红色基因

晋江市“两优一先”表彰大会召开

本报讯(记者 蔡斯陶)昨日,晋江市召开“两优一先”表彰大会,庆祝中国共产党成立103周年,表彰在各条战线上作出突出贡献和取得优异成绩的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席会议并讲话。晋江市委副书记、市长王明元主持会议。晋江市委领导林仁达、吴志朴、李志强、陈友爱、庄怀璇、付祥等参加会议。

优秀个人和先进集体表示热烈祝贺,向全市广大党员致以节日问候。他指出,近年来,全市各级党组织和广大党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断创新发展“晋江经验”,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,迸发出磅礴的创新创业创造活力,许多工作持续走在全国、全省前列。站在新的起点,全市各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,赓续传承红色基因,牢记嘱托,接续奋斗,为奋力打造中国式现代化县域示范贡献智慧和力量。

张贤贤强调,要崇尚先进、见贤思齐,持续昂扬敢拼敢赢的精气神。自觉向先进对标、向典型学习,学出“一颗初心就是一份坚守”的忠诚信仰,学出“一名党员就是一面旗帜”的思想觉悟,学出“一个支部就是一座堡垒”的斗争精神,争做党的光荣传统和优良作风的传承人。要知责于心、履责于行,以实际行动彰显忠诚担当。要有更强的意志

力,始终把党放在心中最高位置,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要有更强的学习力,时刻保持理论清醒和政治坚定,与时俱进更新知识、更新观念、更新本领,做到以学淬炼党性修养、练就过硬本领;要有更强的执行力,把抓落实作为开展本职工作的主要方式,开拓创新、敢闯敢试、久久为功,通过个人岗位创造的新业绩,汇聚成全市发展的大成绩;要有更强的服务力,牢记为民宗旨,常念百姓情,多走百姓路、办好百姓事,始终做到根植

人民、造福人民。要挺纪在前、明纪于心,永葆守正争先进、廉洁奉公本色。深入开展党纪学习教育,树立更高标准、落实更严要求,界限分明、心存敬畏,遵规守矩、言行一致,严抓严管、令行禁止,在用心学纪、准确知纪、对标明纪、严格守纪上作表率。

会上,晋江市委常委、组织部部长陈友爱宣读表彰决定;受表彰的优秀个人和先进集体代表上台领奖;曹荣山、吴兴群、颜小舒、李卫阳等4位典型代表作交流发言。

坚定不移 久久为功 全面巩固提升基层治理质效

晋江市网格建设工作先进集体和先进个人表彰大会暨党建引领基层网格管理工作推进会召开

本报讯(记者 蔡斯陶)昨日,晋江市网格建设工作先进集体和先进个人表彰大会暨党建引领基层网格管理工作推进会召开。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席会议并讲话。晋江市委副书记、市长王明元主持会议。晋江市委领导林仁达、吴志朴、李志强、陈友爱、付祥、黄建辉、吴靖宇参加会议。

张文贤指出,党建引领基层网格管理工作是一项长期事业,全市上下务必要坚定不移、久久为功,集聚资源、集中力量纵深推进,加快探索出一条符合晋江实际的超大县域治理路子。

张文贤要求,要抓实抓牢网格队伍,层层压实包村领导和各级网格长责任,确保工作有人抓、有人管、不落空;要高效运转实体阵地,围绕打造“预先感知、快速反应、精准处置”的基层治理阵地“目标,加快推进镇村三级治理中心实体化建设、规范化运行,推动网格党群服务站提质增效;要高效处置网格事件,优化事件流转处置工作流程,健全完善“网格吹哨、中心联动、部门报到”联动联动机制,综合采取常态督导、定期调度、专项督查、“四不两直”等方式,做到全流程闭环监督。要贯通融合智慧平台,按照“统一架构、统一标准、统一运维”原则,打通数据、贯通场景、联用应用,打造管理便捷、实战好用的“智治大脑”。要聚力聚智多元治理,探索网格化与自治、法治、德治“三治”的融合路径,建设人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。

会上,与会人员集中观看了视频《创新发展“晋江经验”》,推进超大县域治理现代化;晋江市委副书记吴志朴介绍晋江市“智慧网格”信息平台功能,并部署深化党建引领基层网格管理工作;晋江市委常委、组织部部长陈友爱宣读表彰决定,受表彰对象代表上台领奖;晋江市委机关、深沪镇党委、池店镇池店村、梅岭街道梅青社区第二网格代表作典型交流。



昨日,由福建日报社(报业集团)主办,海峡教育报社、福建教育电视台、晋江市教育局承办的2024年福建省普通高校毕业生咨询会在晋江国际会展中心举行,吸引了数千名考生、家长入场咨询。本次高招咨询会汇集了全国各地百余所在网招生的各层次高校,有“双一流”建设高校、普通本科、专科等公办院校,独立学院、民办高职院校等,一站式为考生和家长解答高考志愿填报疑问。 本报记者 蔡红亮 董平军 摄



阳光伴阵雨 明天气温持续走高

本报记者 张茂霖

昨天,晋江天气上演“变脸大戏”,晴雨来回转换,部分镇街出现短时强降雨;气温方面,午后大部分镇街最高气温在31℃以上,以磁灶镇的33.3℃为最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,预计未来三天,晋江天气依旧以多云为主,阵雨不时来扰。明天开始,气温将进一步上升,最高气温可突破35℃,真正的“烤”验即将到来,大家要做好防晒和补水。

今天阵雨,气温27℃~30℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级;明天阵雨,气温27℃~32℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级;后天阴到多云,气温27℃~32℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级。

晋江市领导到金井镇 开展相关检查及慰问活动

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市人大常委会主任林仁达带队前往金井镇,慰问生活困难党员并开展安全生产、食品安全检查及重点项目调度。

“七一”将至,林仁达走进福全村慰问生活困难党员,仔细询问其家庭生活、身体健康情况,嘱咐镇、村干部要一如既往地关心困难党员的生活,主动了解所需,及时解决其生活中的急难愁盼问题,用心用情做好服务保障工作,让他们真切感受到党组织的关怀和温暖。

当天,晋江市领导一行还实地检查毓英中学初中部食堂食品安全、泉州来福隆超市有限公司晋江金井分公司消防安全,调度福州大学晋江校区晋江市创业园及配套基础设施建设项目(二期)。

林仁达指出,各相关部门要结合“点题整治”工作阶段要求,落细落实各项举措,补齐补齐各项短板,织密校园食品安全防护网;要强化消防安全意识,明确职责并切实履行,坚决守牢消防安全底线;要严守安全生产规定,科学组织施工,紧盯时间节点、细化工作措施,确保施工安全和工程质量。

晋江市第三实验幼儿园 毕业典礼精彩上演



本报讯(记者 张清清 陈巧玲)昨晚7时许,晋江市第三实验幼儿园教育集团举行“礼韵国风 雅颂童年”第十八届艺术节闭幕式暨2024届大班毕业典礼。

此次毕业会演分为“国风之韵”“印象海丝”“节气之旅”三大篇章。舞蹈《灯影东方美》、武术操《天地玄黄》、闽南童谣《红砖古厝》、综合表演《二十四节气》……孩子们用17个精彩绝伦的节目,展现在园的学习成果和成长点滴,用独特的方式告别幼儿园时光。

晋江市第三实验幼儿园教育集团相关负责人表示,为了让孩子们更加深入地了解中国传统文化及闽南文化,今年毕业季以国风为主题,激发孩子们热爱祖国、热爱家乡的情感。